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Με αφορμή το τραγικό περιστατικό που έλαβε χώρα σήμερα 19/02/2025, σε Τμήμα Νοσηλείας 
της Πολυδύναμης Νοσηλευτικής Μονάδας Ψυχικής Υγείας Αττικής (πρώην ΨΝΑ), όπου 
νοσηλευόμενος ασθενής αφαίρεσε τη ζωή νοσηλευόμενης, ως Πανελλήνιος Σύλλογος 
Νοσοκομειακών Ψυχολόγων εκφράζουμε τα ειλικρινή μας συλλυπητήρια στην οικογένεια και τους 
οικείους του θύματος. 
 
Το τραγικό αυτό γεγονός αναδεικνύει με τον πλέον δραματικό τρόπο τις απαράδεκτες συνθήκες 
που επικρατούν στις ψυχιατρικές δομές της χώρας μας. Η νοσηλεία περισσότερων ασθενών από 
τις προβλεπόμενες κλίνες, η υποστελέχωση του προσωπικού όλων των ειδικοτήτων, η 
υπερεφημέρευση και η εξουθένωση των εργαζομένων λόγω των συνεχών βαρδιών με το ελάχιστο 
δυνατό προσωπικό, δημιουργούν ένα επισφαλές για τους ασθενείς και τους εργαζόμενους 
περιβάλλον, που χάνει τη θεραπευτική του διάσταση. 
 
Καθώς παρακολουθούμε την εν εξελίξει δημοσιογραφική κάλυψη του περιστατικού, θεωρούμε 
απαραίτητο να επισημάνουμε ότι το όψιμο ενδιαφέρον πολλών εκπομπών για την κατάσταση στις 
νοσηλευτικές μονάδες και τις υπηρεσίες ψυχικής υγείας γενικότερα, φαίνεται να περιορίζεται σε 
έναν λόγο που Α) αναπαράγει τον στιγματισμό της ψυχικής ασθένειας, Β) αναζητά εύκολες, 
γραμμικές απαντήσεις απόδοσης ευθυνών και Γ) παραβλέπει απόλυτα τις επανειλημμένες 
προσπάθειες των επαγγελματιών ψυχικής υγείας μέσω των συνδικαλιστικών φορέων τους να 
αναδείξουν τα προβλήματα και τις ανεπάρκειες του συστήματος ψυχιατρικής φροντίδας.  
 
Η ψυχική πάθηση είναι πρωτίστως νόσος και χρήζει θεραπευτικών παρεμβάσεων και όχι 
κατασταλτικών, που έρχονται ως αποτέλεσμα υπεραπλουστεύσεων, περιθωριοποίησης και 
δαιμονοποίησης της ψυχικής νόσου. Ο δημόσιος διάλογος για την ψυχιατρική περίθαλψη δεν 
πρέπει να περιορίζεται σε αντιδράσεις μετά από τραγικά συμβάντα, με επίκληση στον 
ανεπεξέργαστο φόβο για τον Άλλο. Πρέπει να είναι συνεχής και ουσιαστικός και να αναδεικνύει 
την ανάγκη για συνολική αναδιάρθρωση του συστήματος ψυχικής υγείας, με έμφαση στην 
πρόληψη, την επαρκή στελέχωση και τη βελτίωση των υπηρεσιών. Δυστυχώς στις προσπάθειες 
των επαγγελματιών ψυχικής υγείας για ανάδειξη του ζητήματος στον δημόσιο διάλογο δεν υπήρξε 
η αντίστοιχη ανταπόκριση από τα μεγάλης εμβέλειας ΜΜΕ, που τώρα πρόθυμα κάνουν ζωντανή 
σύνδεση από τον «τόπο του εγκλήματος». 
 
Ακόμη, πρέπει να υπογραμμίσουμε ότι οι επαγγελματίες ψυχικής υγείας δεν είμαστε και δεν 
πρέπει να λειτουργούμε ως δεσμοφύλακες. Οι χρόνιες ελλείψεις σε προσωπικό και πόρους έχουν 
καταγγελθεί επανειλημμένα από τους συνδικαλιστικούς μας φορείς. Η παρατεταμένη λειτουργία 
με το ελάχιστο δυνατό θεραπευτικό προσωπικό δημιουργεί κινδύνους τόσο για τους ασθενείς όσο 
και για το προσωπικό και καθιστά αδύνατη την παροχή ποιοτικής φροντίδας και την 
αποτελεσματική παρακολούθηση των ασθενών. Οι ευθύνες όταν συμβαίνουν τόσο τραγικά 
περιστατικά δεν πρέπει να αναζητούνται στους συναδέλφους που εργάζονται κατά τη 
συγκεκριμένη βάρδια, αλλά κυρίως στους ιθύνοντες και τους υπεύθυνους που έχουν αφήσει τη 
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δημόσια ψυχική υγεία στο έλεος της αδιαφορίας και της υποχρηματοδότησης. Σήμερα 
περισσότερο από ποτέ, είναι επιτακτική ανάγκη η ουσιαστική ενίσχυση των υπηρεσιών ψυχικής 
υγείας, ώστε να διασφαλιστεί η ποιότητα της παρεχόμενης φροντίδας και η ασφάλεια όλων των 
εμπλεκομένων. 
 
Ο Πανελλήνιος Σύλλογος Νοσοκομειακών Ψυχολόγων καλεί όλους τους εμπλεκόμενους φορείς, τα 
μέσα ενημέρωσης και την κοινωνία να προσεγγίσουν το ζήτημα με υπευθυνότητα και ευαισθησία, 
χωρίς να υπονομεύουν την προσπάθεια για μια ολιστική και ανθρωποκεντρική προσέγγιση στη 
φροντίδα της ψυχικής υγείας. Η προστασία της ζωής και της αξιοπρέπειας των ασθενών και των 
εργαζομένων στις ψυχιατρικές δομές πρέπει να αποτελεί προτεραιότητα για την πολιτεία και την 
κοινωνία μας. 
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